

Презентация исследовательских проектов членов НУГ

«Образ КНДР в СМИ Южной Кореи»

Подготовила:
Анастасия Мирская

Дата проведения: 14.06.2022

Цель исследования:

- сравнить освещение двустороннего сотрудничества между РК и КНДР в СМИ РК разной идеологической направленности: газетах Чосон Ильбо и Хангёре.

Задачи:

- изучить предыдущие исследования по теме
- подготовить выборку новостных статей
- составить список фреймов и провести фрейм-анализ статей
- проанализировать результаты анализа, рассмотреть конкретные примеры найденных фреймов

Актуальность темы:

- В Республике Корея «северокорейский вопрос» является одним из ключевых направлений внешней политики. В настоящий момент отношения между странами остаются напряженными, а среди политических элит Республики Корея не существует однозначного мнения относительно того, в каком направлении должно развиваться двустороннее сотрудничество, поэтому интерес представляет изучение освещения этой темы в СМИ РК.

Методология:

- В качестве основного метода исследования был выбран фрейм-анализ. Предполагается проанализировать новостные статьи за период с 10.05.2017 г. по 09.05.2022 г., соответствующий президентскому сроку президента Мун Джэина.
- Будет собрана выборка (по 20 статей на каждую газету) из разных по политической направленности газет: Чосон Ильбо и Хангёре.

Предполагаемые результаты

- Предполагается, что либеральная Хангёре будет придерживаться сотрудничества с КНР и поддерживать курс Мун Джэина по отношению к КНДР.
- В тоже время, предполагается, что консервативная Чосон Ильбо, поддерживающая США, будет наоборот - критиковать политику президента и рассматривать КНДР как угрозу безопасности РК.

Спасибо за внимание!